

**ОРГАН
ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА**
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 6 (60)
СУББОТА
20 января 1940 г.
Цена 8 коп.

По пути Ленина

Шестнадцать лет тому назад (21 января 1924 года) умер Владимир Ильич Ленин. Перестало биться пламенное сердце великого революционера мыслителя гениального вождя и друга трудящихся всего мира.

На всех языках рабочих и крестьян всего земного шара слово Ленин, произносится с благоговением, с огромной любовью.

Владимир Ильич с ранних лет и до самой смерти боролся за счастье рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Всегда был с массами и вместе с ними во главе коммунистической партии строил счастливую и радостную жизнь.

На пути его великой революционной деятельности часто вставали троцкистско-бухаринские бандиты и всячески тормозили строительство социализма в нашей стране. Они стремились повернуть вспять историю и снова посадить на шею освобожденным от эксплуатации рабочим и крестьянам, буржуазии, но это им не удалось и никогда не удастся.

Коммунистическая партия большевиков твердо шла и идет по намеченному пути Владимиром Ильичем и продолженному товарищем Сталиным, одерживая и в промышленности, и в сельском хозяйстве одну победу за другой.

Продолжатель дела Ленина товарищ Сталин на II Всесоюзном съезде советов в траурные ленинские дни дал клятву от имени партии, что заветы оставленные Лениным будут выполнены. Товарищ Сталин сказал:

«Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин».

«Идя от нас, товарищ Ленин заповедь нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянемся тебе товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь! За шестнадцать лет, прошедшие после смерти Ленина, наша партия под руководством товарища Сталина превратилась в большую идейную крепко сплоченную партию. Она вбрала в себя самые лучшие, самые преданные силы из народа. Укрепились дисциплина в партии, поднялась идейная вооруженность ее членов. Партия очистила свои ряды от предате-

лей, двухрушников и прочей троцкистско-бухаринской нечисти и еще больше окрепла».

Под руководством великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина, Советский Союз превратился в мощную индустриальную державу с реконструируемыми старыми и сотнями новых фабрик, заводов, электростанций, рудников, шахт.

Выросли новые социалистические города: Сталинск, Магнитогорск, Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевск и другие.

Сельское хозяйство из мелкого раздробленного хозяйства крестьян-единоличников превратилось в крупное механизированное хозяйство с совхозами и колхозами. На колхозных и совхозных полях работают сотни тысяч тракторов, комбайнов и других сложных машин.

Год от года улучшается жизнь колхозного крестьянства. Увеличиваются урожаи хлебов, поднимаются удои молока от коров. Колхозники становятся зажиточными.

Все больше и больше лампочек Ильича появляется в домах колхозников. Радио, велосипеды, газеты стали неотъемлемой частью колхозника.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1939 году наглядно продемонстрированы победы колхозного строя.

Главный выставочный комитет отметил 5 колхозов нашего района, 1 совхоз, сортоиспытательный участок и наградил их дипломами первой и второй степени, легковыми машинами, мотоциклами и деньгами.

Развертывается социалистическое соревнование за получение 150 пудов урожая колосовых с гектара и 2 тысячи литров молока от каждой фуражной коровы, за перевыполнение тракторных и комбайновых работ в 1940 году.

Великие заветы Ленина его продолжателем товарищем Сталиным претворяются в жизнь. Они видны в новых электростанциях, школах, клубах, домах отдыха, в зажиточности колхозников, во всенародном счастье.

Дело Ленина находится в надежных руках великого кормчего товарища Сталина, ведущего по ленинскому пути нашу страну к вершинам коммунизма.



У МАВЗОЛЕЯ ЛЕНИНА

В Москве, на Красной площади, у Кремлевской стены в величественном мавзолее покоится тело Владимира Ильича Ленина. У входа в мавзолей — почетный караул. Поблескивают штыки часовых, строго охраняющих покой ленинской могилы. В любую погоду у мавзолея ве-

реницы людей. Приезжающие в столицу со всех концов страны трудящиеся прежде всего стремятся побывать у мавзолея.

Они идут сюда склонить головы перед великой могилой, запечатлеть в памяти облик гениального Ленина,

Исполнин веков

Хвала и честь! Хвала
большевикам!
Твоим товарищам! Твоим
ученикам!
Твоим народам и твоим войскам!
Мы, люди гор, поем тебе привет,
Великий Ленин, равный облакам!
Хвала и честь! Хвала тебе
стократ,
Делам и государству твоему!
Великий Ленин, ты наш вождь
и брат,
Ты основал советскую страну!
Великий Ленин, наш отец и друг,
Ты снял, ты бил оковы с наших
рук,
Ты распахал большую целину!
Великий Ленин, Ленин, наш отец!
Ты, засучив по локоть рукава,
Шел впереди, как непреклонный
жнец,
И враг упал, как сжатая трава!
Нам о свободе Ленин говорил,
И не было правдивей этих слов.
Ты нам все двери мира отворил!
Великий Ленин, исполни веков!
Вот наши конницы стучат вдали,
Вот наши самолеты говорят,
К тебе идут со всех концов
земли,
К тебе спешат со всех концов
земли,
Перед тобой склоняется весь мир,
Великий Ленин, ты наш вождь
и брат!

(Записано в 1934 году со слов Алимджанова, рабочего Варзганского завода горного кишлака из Оби-Гарма, Таджикской ССР. Перевод с таджикского)

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

О планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) отметили, что за последние два года имеются большие достижения в деле расширения сортовых посевов и улучшения сортового качества семян.

Однако существующий порядок планирования сортовых посевов зерновых культур связывает инициативу колхозников в части свободного выбора лучших высокоурожайных сортов как селекционных, так и местных, а также противоречит установленному порядку планирования посевов зерновых культур в колхозах.

В целях поднятия инициативы и заинтересованности широких масс колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности путем правильного выбора высокоурожайных сортов и усиления ответственности колхозов за планирование посевов зерновых культур по сортам, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Отменить существующий порядок планирования посева сортов зерновых культур, предусматривающий обязательное доведение до колхозов посевных площадей по сортам.
2. Предоставить право выбора сортов самим колхозам по своему усмотрению в пределах принятого сортрайонирования для данной зоны (сорта основные и допустимые, как селекционные, так и лучшие местные).
3. Обязать правления колхозов разработанные ими планы посева зерновых культур по сортам ста-

вить на обсуждение и утверждение общих собраний колхозников.

4. Установить, что принятые общими собраниями колхозников планы посева зерновых по сортам должны в последующем порядке утверждаться районными исполкомами. При этом райисполкомы могут вносить изменения в планы колхозов только в тех случаях, если в представленный колхозом план включены сорта, не относящиеся к данной зоне.

Считать обязательным при утверждении райисполкомами планового посева зерновых по сортам в колхозах участие агрономов райселемхоза и сортоиспытательного участка, обслуживающего колхозы данного района.

5. Снабжение колхозов высококачественными сортовыми семенами для семенных участков и впредь производить через райселемхозы в соответствии с предъявляемыми требованиями колхозов и планом сортообновления.

6. Обязать Сортовое управление Наркомзема Союза ССР, наркомземов республик и край(обл)земотделов, через сеть Госсортфонда, выдавать колхозам сортовые семена для сортообновления семенных участков в соответствии с поданными колхозами требованиями.

7. Посевы в колхозах новых перспективных сортов производить с согласия колхозов, обеспечив широкое участие колхозников в производственной оценке сорта и усилить ответственность селекционных станций и сортоиспытательных уча-

отца первого в мире социалистического государства.

С 1924 года у мавзолея побывало более 16 миллионов человек. В одном только 1939 году количество посетителей превысило 2,3 миллиона. (ТАСС)

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

штаба Ленинградского военного округа

В течение 17 января на всех направлениях поиски разведчиков и на отдельных участках редкая ружейная и артиллерийская перестрелка.

Наша авиация произвела раз-

ведывательные полеты и несколько бомбардировочных атак железнодорожным узлам и военным объектам. В завязавшемся воздушном бою сбито 11 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

штаба Ленинградского военного округа

В течение 18 января боевая деятельность на фронте выразилась, главным образом, в поисках разведчиков и в ряде районов в

артиллерийской перестрелке.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

Заветы Ленина воплощаются в жизнь

«Среднее крестьянство в коммунистическом обществе только тогда будет на нашей стороне, когда мы облегчим и улучшим экономические условия его жизни. Если бы мы могли дать завтра 100 тыс. первоклассных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинами (вы прекрасно знаете, что пока это — фантазия), то средний крестьянин сказал бы: «я за коммунизм» (т. е. за коммунизм). Но для того, чтобы это сделать, надо сначала победить международную буржуазию, надо заставить ее дать нам эти тракторы, или же надо поднять нашу производительность настолько, чтобы мы сами могли их доставить. Только так будет верно поставлен этот вопрос». (Ленин том. XXIV, стр. 170).

Так ставит Ленин вопрос о путях технического перевооружения середняка, о путях его привлечения на сторону коммунизма.

Истекший год показал, что партия с успехом справляется и с этой задачей. Известно, что к весне наступающего 1930 года, мы будем иметь на полях более 60 тысяч тракторов, через год после этого — свыше 100 тысяч тракторов, а спустя еще два года — более 250 тысяч тракторов. То, что считалось некогда лет назад «фантазией», мы имеем теперь возможность превратить с лихвой в действительность.

Вот где причина того, что середняк повернул в сторону «коммунизма».

(И. Сталин. Вопросы ленинизма 11 изд. стр. 274.)

Завершена реконструкция нашего земледелия

«... И вот теперь, всего через десять лет, мы имеем уже окончательно окрепшие колхозы и безраздельно господствующую в нашей стране социалистическую систему сельского хозяйства. Теперь уже вся посевная площадь, за малым исключением, принадлежит колхозам и совхозам. Меньше полпроцента составляют сейчас посевы единоличных хозяйств в нашей стране.

Наше сельское хозяйство богато вооружено новой техникой, какой оно раньше не знало. Количество мощных тракторов в сельском хозяйстве превышает полмиллиона штук. Эти трактора выполняют громадную работу, во многом облегчая труд колхозников. Количество комбайнов достигло 165 тысяч. Комбайны должны в этом году убрать больше половины всей посевной площади зерновых культур. Количество грузовых автомобилей превышает 200 тысяч.

В сельском хозяйстве много

также других, нужных ему машин, и с каждым годом растет мощь его новой техники. Число машинно-тракторных станций достигло 6,5 тысяч. Эти МТС выполняют главную организаторскую работу в деле подъема всего колхозного хозяйства. Число совхозов достигло почти 4 тысяч, и среди них растут ряды образцовых хозяйств. Все это позволяет нам сказать, что в основном уже завершена реконструкция нашего земледелия на основе новой современной техники. (Аплодисменты). Оснащение современной техникой в нашем сельском хозяйстве стоит теперь выше, чем в любой другой стране...»

«... Теперь мы имеем 240 тысяч колхозов, в которых объединено почти все крестьянство нашей страны.»

(Из речи тов. В. Молотова на открытии сельхозвыставки 1 августа 1939 года).



ЛЕНИН

Ленин, товарищи, тот,
Кто начал борьбу за свободу.
Ленин, товарищи, тот,
Кто сбросил тирана-царя.
Ленин, товарищи, тот,
Кто стяг Революции поднял,
Жизни счастливой искал
Всем на земле беднякам.
Ленин, товарищи, тот,
Кто Красную Армию создал,
Кто охранял неустанно
Партию силу могучую,
Кто кровопийцу-врага
Мощным повернул ударом.
Ленин, товарищи, тот,
Кто жизнь свою отдал в борьбе.
Ленин, товарищи, тот,
Кто школы построил повсюду,
Кто обучил бедняков,
Всех накормил и одел.
Ленин нам создал счастье,
Мудрых оставил нам много
Книг и заветов своих,
Ленин — учитель и вождь.
Ленин, товарищи, тот,
Кто начал борьбу за свободу.
Ленин, товарищи, тот,
Чье имя славит певец.
(Узбекская народная песня).

ПЕСНЯ О КЛЯТВЕ

Мы помним день, печальный день
Меж днями,
Как слезы, с неба падал чистый снег
В большой стране, засыпанной
Снегами,
Скончался самый мудрый человек.
В степях широких бушевала
Вьюга,
Росли сугробы, и трещал мороз

В Москве,
Прощаясь с гением и другом,
Великий Сталин клятву
Произнес.
И видим мы, свидетели живые,
Что эта клятва верная жива.
И стали делом мудрые, простые,
Вошедшие в историю, слова.
Джанбуз.

Цифры и факты по области

На территории нашей области сейчас насчитывается 5.862 колхоза, 197 совхозов и 149 МТС. В колхозах объединено абсолютное большинство крестьянских хозяйств — 94,2 процента, причем посевные площади бывших единоличных хозяйств обобществлены больше чем на 99 процентов. Вся посевная площадь нашей области в 1939 году выросла до 3.311,6 тысячи гектаров. По сравнению с довоенным временем посевная площадь области увеличилась на 75,3 процента. Процент немислимый для старой России.

В соответствии с этим шло и развитие тракторного парка области. Если в 1933 году во всех МТС нашей области было 1.184 трактора, а в 1935 году — 4.530, то в 1939 году — 7.813. Всего же в области сейчас 11.268 тракторов.

В 1933 году тракторы обрабатывали в переводе на мягкую пахоту около 570 тысяч гектаров колхозных земель, в 1938 году — около 3.800 тысяч гектаров, в 1939 году свыше 4 миллионов.

Еще показательнее цифры роста парка комбайнов. В 1933 году в МТС области насчитывалось лишь 158 степных комбайнов, в 1935 году их было 443, а в 1938 году — 3.348 и в 1939 году — 4.779. Всего в области насчитывается 5.670 комбайнов.

Удельный вес комбайноуборки в колхозах поднялся с 1,1 проц. в 1934 году до 36,4 проц. в 1938 году и до 53,7 проц. в 1939 году.

Тридцать лет тому назад в 1909—13 гг. Россия, вся вместе взятая, производила 206 миллионов центнеров пшеницы. Это составляло тогда 20 процентов всего мирового производства пшеницы. В 1925—29 гг. в СССР было собрано 215 миллионов центнеров пшеницы. Но уже через пятилетие — в 1937 году колхозы и совхозы СССР производили 468,4 миллиона центнеров. За этот период Советский Союз обогнал все капиталистические страны и занял первое место.

Доля СССР в мировом производстве пшеницы поднялась до 31 процента.

123 миллиона экземпляров произведений В. И. Ленина

Произведения Владимира Ильича Ленина читаются и изучаются миллионами трудящихся. Ленинское слово звучит во всем мире. По данным Всесоюзной книжной палаты, произведения В. И. Ленина изданы в СССР за период с 1917 по октябрь 1939 года общим тиражом в 123,1 миллиона экземпляров. Тираж изданий работ Владимира Ильича на русском

языке составляет 105,6 миллиона экземпляров и на других языках — 17,5 миллиона экземпляров.

Произведения В. И. Ленина изданы в СССР на 73 языках. Труды В. И. Ленина издаются на языках тех народов СССР, которые до Великой Октябрьской социалистической революции не имели даже своей письменности — курдском, татарском и др. Произведения Владимира Ильича издаются также на многих иностранных языках — немецком, английском, французском, болгарском, китайском, эстонском, японском и других.

Из года в год переиздаются гениальные работы Ленина. За три квартала прошлого года труды Владимира Ильича изданы в стране тиражом в 5.827 тысяч экземпляров.

Особенно широкое распространение имеют книги В. И. Ленина: «Империализм, как высшая стадия капитализма», вышедшая в свет на 22 языках тиражом в 2.278 тысяч экземпляров, «Государство и революция», изданная на 18 языках тиражом около 2 миллионов экземпляров, «Что делать?», напечатанная на 16 языках тиражом в 1.694 тыс. экземпляров, «Шаг вперед, два шага назад», выпущенная тиражом в 1.596 тысяч экземпляров, «Два тактики социал-демократии в демократической революции», вышедшая в свет тиражом более 1 миллиона экземпляров, и др.

(ТАСС)

Лампочка Ильича

«Коммунизм есть советская власть, плюс электрификация всей страны» (Ленин)

Вряд ли нужно доказывать о том, какое значение в нашем народном хозяйстве имеет электричество.

Владимир Ильич Ленин в своем генеральном плане преобразования нашей страны, еще в годы самой ожесточенной гражданской войны, поставил задачу электрификации всего народного хозяйства. Только Ленин и Сталин сквозь фронты гражданской войны и интервенции, сквозь голод и холод умели видеть не только завтрашний день, но и готовить его.

Сразу же после Октябрьской революции Владимир Ильич неоднократно указывал, что победа социализма возможна лишь на основе электрификации всей страны. Еще в 1918 году Ленин требовал обращения особого внимания на электрификацию промышленности и транспорта, применение электричества в земледелии.

Прошло 16 лет со дня смерти великого мыслителя, чьяна передо-

вого человечества — Владимира Ильича Ленина. Наша партия под руководством товарища Сталина превратила нашу страну из отсталой в одну из передовых стран мира. Электричество в нашей стране вошло в быт повседневной жизни города и деревни.

Посмотрите на наш Ленинский район и вы увидите воплощение идей великого Ленина. Как алая кровь по артериям, так и электрический ток по проводам разветвляется по колхозам нашего района. Электричество проникло в квартиры колхозников, на фермы, в зернохранилища. Оно стало на службу социализма, на службу прогресса нашей великой родины.

Из 95 колхозов нашего района 39 полностью электрифицированы. Возьмите такие колхозы как «Искра», Красноярского сельсовета, имени Свердлова, «Зеленый луг», Новгородского сельсовета, имени Калининна, того же сельсовета, и другие, где лампочка Ильича лучезар-

но освещает культурную и зажиточную жизнь счастливых колхозников. Электричество здесь воплотилось в быт повседневной жизни колхозной деревни.

От радости и избытка чувства, на залитых электрическим светом улицах, колхозная молодежь весело поет:

— Вдоль деревни от избы до избы,
Зашагали торопливые столбы.
Загудели заиграли провода
Мы такого не видели никогда.

Колхозники в своих письмах, песнях, сказаниях выражают горячее спасибо нашей партии, правительству и лично товарищу Сталину за их полнокровную и богатую жизнь.

1940 год принесет с собой еще несколько тысяч киловатт часов электроэнергии для колхозов нашего района, осветит их улицы и квартиры, вытеснит из квартир колхозников керосиновые лампы и заменит их электрической лампой.

По плану 1940 года линии передачи электроэнергии в колхозах нашего района увеличатся на 66 километров, а электросеть на 90 километров. Капиталовложение на

электрификацию колхозов района в 1940 году намечено в 384 тысячи рублей. Дополнительно будут электрифицированы 16 колхозов. Такие колхозы как «8-ое марта», Худиневского сельсовета, «Красный комбайн», «Красный Октябрь», того же сельсовета, «Новый шахтер» и «Озеровка», Чесноковского сельсовета, «Кочетовка» и «Вышенка», Драчинского сельсовета, «Магистрострой» и «7 съезд Советов», Чусовитинского сельсовета, «Сибирский пахарь» и «Кузбасстрой», Протопоповского сельсовета, «Земледелец», «Труд» и «Первомайский день», Тарабаринского сельсовета, имени Сталина, Майского сельсовета, «Красный ударник», Байкаинского сельсовета, будут полностью электрифицированы.

Заветы Владимира Ильича Ленина о электрификации нашей страны воплощены в жизнь. Его знаменитый план ГОЭРЛО с честью перевыполнен. Нет сомнения в том, что наш район в скором будущем будет полностью электрифицирован.

Д. Михайлов.

В Наркоминделе

К советско-шведским и советско-норвежским отношениям

За последнее время внимание советского правительства привлечено некоторыми фактами, имеющими место в Швеции и Норвегии. Близкие к правительствам обеих стран органы печати и некоторые официальные лица при попустительстве и поддержке шведских и норвежских властей стали развешивать широкую кампанию против СССР и предпринимать действия, несовместимые с политикой нейтралитета, провозглашенной правительствами той и другой страны.

В связи с этими фактами правительство СССР поручило своим полпредам в Швеции и Норвегии сделать соответствующие представления правительствам обеих стран.

5 января полпред СССР в Швеции тов. Колонтай передала министру иностранных дел Швеции г. Гюнтеру заявление от имени советского правительства. В этом заявлении было сказано:

«На всем протяжении декабря месяца враждебные Советскому Союзу круги и пресса, во главе с близкой к правительству газетой «Социал-демократен», вели недоброжелательную кампанию против Советского Союза, объяснять которую можно было бы лишь в том случае, если бы Швеция находилась в состоянии войны с СССР или готовилась к войне с СССР».

Заявление полпреда отмечало далее, что в шведской прессе находят себе место прямые призывы к войне против Советского Союза и требования вооруженного вмешательства Швеции в войну на стороне правительства Рюти-Таннера против СССР.

Указанная кампания, рассчитанная на то, чтобы вызвать осложнения между СССР и Швецией, не встречает противодействия со стороны шведского правительства. Более того, некоторые официальные лица открыто принимают участие в организации военной помощи правительству Рюти-Таннера. 7 декабря, при покровительстве шведских властей, в ряде городов Швеции было открыто до 47 вербовочных бюро. Количество завербованных этими бюро «добровольцев» исчисляется тысячами человек. По некоторым данным, относящимся к 28 декабря, в Финляндию прибыли из Швеции до 10 тысяч таких «добровольцев». После этого сообщалось, что из южной и центральной Швеции в Финляндию выехали два корпуса «добровольцев». Общее командование над ними принял шведский генерал Эрнст Лидер.

В упомянутой кампании шведской прессы, призывам к военным действиям против СССР и открытому формированию «добровольческих отрядов» при содействии шведских властей, — следует добавить непосредственное снабжение правительства Рюти-Таннера оружием из Швеции и разрешение транзита через Швецию в Финляндию всех видов военного снабжения.

Заявление полпреда СССР в Швеции министру иностранных дел заканчивалось следующим образом:

«Правительство СССР обращает внимание шведского правительства на приведенные выше факты и действия шведских властей, направленные против СССР. Пра-

вительство СССР считает своевременным указать шведскому правительству на то, что эти действия шведских властей не только противоречат шведской политике нейтралитета, но и могут повести к нежелательным осложнениям в отношениях между Швецией и Советским Союзом».

Того же 5 января полпред СССР в Норвегии тов. Плотицкий также вручил заявление от имени правительства СССР министру иностранных дел Норвегии г. Кут. В этом заявлении было сказано:

«В последнее время некоторые близкие к правительству круги в Норвегии и норвежская пресса ведут ничем не сдерживаемую кампанию против Советского Союза, которая ни к чему другому, кроме вреда и осложнений в отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Норвегией, повести не может».

Далее в заявлении полпреда было отмечено, что наряду с прямыми призывами к войне против СССР, в норвежской прессе находят место требования, чтобы правительство Норвегии оказало военную поддержку правительству Рюти-Таннера против Советского Союза.

Некоторые официальные лица как г. Хамбро, президент стортинга, капитан-генерал Орфлит и другие содействуют этой кампании и даже принимают в ней активное участие. В Норвегии открыто организуются вербовочные комитеты для разжигания войны на территории Финляндии против СССР. Имеются сведения, что для Финляндии создается особая дивизия «добровольцев» стран группы Осло. Одновременно, под покровительством норвежских властей, происходит снабжение правительства Рюти-Таннера оружием из Норвегии и идет транзит разных видов военного снаряжения через Норвегию в Финляндию. Заявление полпреда СССР министру иностранных дел Норвегии заканчивалось следующими словами:

«Правительство СССР обращает внимание норвежского правительства на вышеизложенные факты и действия норвежских властей, направленные против Советского Союза. Правительство СССР считает неотложным заявить правительству Норвегии, что указанные действия норвежских властей не только грубо противоречат объявленной норвежским правительством политике нейтралитета, но и могут повести к нежелательным осложнениям и нарушить нормальные взаимоотношения между СССР и Норвегией».

6 января министр иностранных дел Норвегии г. Кут передал полпреду СССР в Норвегии т. Плотицкому ответ норвежского правительства.

В своем ответе норвежское правительство указывает, что выдвигаемые против него обвинения в нарушении нейтралитета основываются на неправильной информации. Выступления в норвежской прессе против Советского Союза исходят от частных лиц и не имеют за собой одобрения ответственных кругов. Что касается организации вербовочных комитетов в Норвегии, то норвежское правительство не оказывает им никакого содействия. Вербовка на военную службу не-

странного государства запрещена в Норвегии законом и потому не будет разрешена. Норвежские власти не содействуют также отправке оружия или военного снаряжения в Финляндию. Если отдельные лица добровольно едут за границу для участия в войне, то, по мнению норвежского правительства, это не является нарушением нейтралитета. Не противоречит международному праву и провоз оружия через Норвегию. Тем не менее, насколько известно норвежскому правительству, до сих пор провоз через Норвегию военного материала в Финляндию не имел места, а частный вывоз из Норвегии подобного рода снабжения происходит лишь в самых незначительных размерах.

Ответ норвежского правительства заканчивался заверением, что оно «до сих пор сохраняло и впредь намерено сохранять нейтралитет, объявленный им в отношении войны в иностранных государствах. Норвежское правительство выражает надежду, что дружественные взаимоотношения между СССР и Норвегией будут существовать и впредь».

10 января дал свой ответ на заявление полпреда СССР в Швеции и министр иностранных дел г. Гюнтер.

В своем ответе шведское правительство заявляет, что шведский народ питает к Финляндии горячие симпатии, находящие свое отражение в прессе. Однако, конституционные законы Швеции препятствуют превышению предоставленной прессе свободы, в частности, оскорблению иностранных держав и их представителей. По мнению шведского правительства, ни его позиция в отношении прессы, ни его действия в какой-либо другой области не дают Советскому Союзу повода для обвинения против Швеции. Выдвигаемые обвинения покоятся в основном на неточной информации. В частности, не соответствуют фактам утверждения, касающиеся вербовки шведских добровольцев. Набор добровольцев проводится лишь по частной инициативе, и число их не соответствует цифрам, приводимым советским правительством. Органы шведской власти не оказывают содействия набору добровольцев и офицеры и рядовые шведской службы не участвуют, как добровольцы, в финской войне.

Транспорт в Финляндию различного рода предметов, вывозимых из Швеции или идущих транзитом из других стран, не может вызвать возражений. Швеция стремится сохранить свои торговые отношения с другими странами. Финляндия может импортировать из Швеции и пересылать через Швецию транзитом различного рода товары, на которые в Финляндии есть спрос. Шведское правительство не считает возможным изменить такое положение и затруднять коммерческий товарооборот между Швецией и Финляндией.

Ответ шведского правительства заканчивался выражением надежды, что «вышеприведенные соображения устранят недоразумения, которые могли возникнуть между Швецией и СССР и докажут правительству СССР, что не имеется оснований для обвинения

9 января 1905 года

... Еще в 1904 году, до путловской стачки, полиция создала при помощи провокатора попа Гапона свою организацию среди рабочих — «Собрание русских фабрично-заводских рабочих». Эта организация имела свои отделения во всех районах Петербурга. Когда началась стачка, поп Гапон на собраниях своего общества предложил провокаторский план: 9 января пусть соберутся все рабочие и в мирном шествии с хоругвями и царскими портретами пойдут в Зимнему дворцу и подадут царю петицию (просьбу) о своих нуждах. Царь, дескать, выйдет к народу, выслушает и удовлетворит его требования. Гапон взялся помочь царской охране: вызвать расстрел рабочих и в крови потопить рабоче-е движение. Но полицейский план повернулся против царского правительства.

В петиции петербургских рабочих говорилось:

«Мы, рабочие г. Петербурга, наши жены, дети и беспомощные старики родители, пришли к тебе, государь, искать правды и защиты. Мы обнищали, нас угнетают, обременяют непосильным трудом, над нами надругаются, в нас не признают людей... Мы и терпели, но нас толкают все дальше и дальше в омут нищеты, бесправия и невежества, нас душат деспотизм и произвол... Настал предел терпению. Для нас пришел тот страшный мо-

мент, когда лучше смерть, чем продолжение невыносимых мук»...

9 января 1905 года ранним утром рабочие пошли к Зимнему дворцу, где находился тогда царь. Рабочие шли к царю целыми семьями — с женами, детьми и стариками, несли царские портреты и церковные хоругвы, пели молитвы, шли безоружные. Всего собралось на улицах свыше 140 тысяч человек.

Николай второй встретил их недружелюбно. Он приказал стрелять в безоружных рабочих. Больше тысячи рабочих было в этот день убито царскими войсками, более 2 тысяч ранено. Улицы Петербурга были залиты кровью рабочих.

Большевики шли вместе с рабочими. Многие из них были убиты или арестованы. Большевики тут же, на залитых рабочей кровью улицах, объясняли рабочим, кто виновник этого ужасного злодеяния и как нужно с ним бороться.

День 9 января стал называться «Кровавым воскресеньем». 9 января рабочие получили кровавый урок. В этот день была расстреляна вера рабочих в царя. Они поняли, что только борьбой можно добиться своих прав. Уже к вечеру 9 января, в рабочих районах начали строить баррикады. Рабочие говорили: «Царь нам всыпал, ну — и мы ему всыпем!»

(История ВКП(б), стр. 54—56).



22 января 1940 г. исполняется 35 лет со дня кровавого расстрела царскими войсками безоружной рабочей демонстрации в Петербурге.

НА СНИМКЕ: 9 января 1905 г. у Александровской колонны.

(Бюро Клише ОблТАСС.)

против правительства Швеции. Шведское правительство не ведет агрессивной политики против СССР и желает избегнуть каких бы то ни было недоразумений во взаимоотношениях между Советским Союзом и Швецией».

Ответ, данный правительствами Норвегии и особенно Швеции на представления правительства СССР, нельзя признать вполне удовлетворительным. Правительство Норвегии и Швеции не отрицают всех фактов, доказывающих нарушение ими политики нейтралитета. Такая позиция правительств Швеции и Норвегии таит в себе опасность. Она свидетельствует о том, что правительства Швеции и Норвегии не оказывают должного сопротивления воздействию тех держав, которые стремятся втянуть Швецию и Норвегию в войну против СССР.

Опровержение штаба Ленинградского военного округа

1. Английская газета «Дейли Геральд» сообщает, что нашей авиацией «серьезно разрушен 1 из рабочих кварталов Хельсинки». Это сообщение не соответствует действительности. Авиация Красной Армии не бомбардировала и не бомбардирует гор Хельсинки и, тем более, рабочие кварталы этого города.

2. Немецкое агентство трансоциал сообщает, что труп замерзшего командующего 44 советской дивизии Виноградова найден будто бы в секторе Суомусалми финскими войсками. Это сообщение также не соответствует действительности. Виноградов находится в районе 44 дивизии. (ТАСС)

ЛЕДОКОЛ „И. СТАЛИН“ И „СЕДОВ“ ИДУТ К РОДНЫМ БЕРЕГАМ

На сообщении И. Д. Напанина с борта ледокола «И. Сталин», 16 января, после трехдневной упорной работы по подготовке к обратному походу и проверки готовности механизмов «Седова», флагманский ледокол «И. Сталин» отколол край ледовой чаши, в которую вмерз корпус дрейфовавшего корабля. В 16 часов, дав прощальные гудки, ледокол «И. Сталин» тронулся в обратный путь. За ним на буксире идет героический «Седов». Ледоколы пробиваются в тяжелых льдах, выкливая дорогу с помощью мощных прожекторов.

Перед отправлением в путь к берегам родины экипаж «Седова» в ледном составе сошел на лед. Седовцы укрепили на льду красный флаг, на котором крупными буква-

ми начертано: Сталин. Ниже указаны координаты последней стоянки «Седова» и даты, отмечающие начало и конец беспримерного дрейфа славного советского корабля. Капитан «Седова» тов. Бадигин произнес краткую речь. Затем раздались торжественный салют, и седовцы вернулись на корабль. Ледокол «И. Сталин» и «Седов» ушли на юг.

Над ледяной пустыней гордо развевается стяг с именем великого Сталина, отмечаю место, где 15 славных храбрецов жили и боролись на благо прекрасной родины. Сейчас ледоколы идут по кромке льда, где они встретятся с пароходом «Сталинград». Он снабдит ледоколы углем и водой.

(ТАСС)

Областное совещание секретарей первичных парторганизаций колхозов

15 и 16 января в Новосибирске проходило областное совещание секретарей колхозных парторганизаций партийно-комсомольских групп и парторгов обкома ВКП(б) по вопросу о состоянии и очередных задачах партийно-массовой работы в колхозах.

Докладчик, заведующий оргинструкторским отделом обкома ВКП(б) товарищ Фоков на конкретных примерах и фактах показал, что там, где партийные организации умело сочетают политическую работу с хозяйственными задачами, успешно осуществляют большевистское руководство сельским хозяйством, там урожайность значительно выше. В Ленинском районе, например, в 1939 году собрано 17,8 центнера с гектара, в Кемеровском районе — 16,6 центнера.

Докладчик отметил, что со времени XVIII съезда партии колхозные парторганизации области значительно выросли и окрепли. В колхозах сейчас насчитывается 107 первичных парторганизаций, 178 кандидатских групп и 16 партийно-комсомольских групп. В члены партии принято 437 человек и кандидаты — 1948 человек.

Тов. Фоков подробно рассказал о

задачах колхозных парторганизаций в связи с подготовкой к весеннему севу.

В прениях по докладу высказалось 38 человек. Выступающие товарищи поделились опытом своей работы. Интересно было выступление секретаря первичной парторганизации колхоза «Пролетарская победа», Топкинского района, тов. Васильева. Партийная организация колхоза вырастила немало прекрасных людей. 21 человек бывших колхозников работают в различных городах области, занимают партийные и хозяйственные посты. В парторганизации сейчас 4 члена и 3 кандидата партии, из них двое работают бригадирами, 1 комбайнером. Стахановцев в колхозе 30 человек. В селе, где находится колхоз, имеются средняя школа, радио узел, дома колхозников радиофицированы и электрифицированы. Колхоз полностью подготовился к весеннему севу.

На совещании выступил первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Пугвин. Он подвел итоги работы совещания и выдвинул ряд задач партийно-массовой работы в колхозах.

(ОблТАСС)

Вызываем на соревнование молодежь района

5 января 1940 года в нашем колхозе «Новый путь» состоялось собрание молодежи.

На собрании с большим вниманием был заслушан доклад председателя колхоза о работе первой районной сессии депутатов трудящихся.

Товарищи — Хорошкевич, Капишин и Гусева О. взяли на себя конкретные обязательства по работе.

Собрание молодежи организовало кружок по оборонной работе, в который записалось 14 человек. На собрании руководителем кружка был утвержден помощник командира взвода — бригадир полеводческой бригады тов. Пачин.

У нас есть драматический кружок, руководитель тов. Хорошкевич. В нем работает 15 человек молодежи. Организовали физкультурный кружок и другие.

Комсомольская организация за последнее время заметно выросла. В члены ВЛКСМ приняты: Воробьев М., Гусева О., Лавочкин Н., Горшкова Е., Патрикеева Е., Лаврентьева А., Курганов С., Иванова М. Вновь созданы общеколхозную стенную газету.

Наш колхоз взял обязательство собрать не менее 20 центнеров урожая зерновых с гектара, это мы выполним с честью.

Вызываем на соревнование молодежь района!

Ашилкин, Капишин Д., Сурков, Хорошкевич, Пачин, Курганов, Лаврентьев, Горшков и другие.

На 90 процентов собрано средств

Колхозники сельхозартели имени Калинина, Новгородского сельского совета, 13 января — в день предъявления извещений по культурному сбору оплатили их на 90 процентов.

Первым оплатил культсбор депутат сельсовета тов. Кольчин А. И., за ним и остальные

А. Давыдов



К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ В КИТАЕ

Китайские женщины принимают активное участие в борьбе своего народа против японцев. Они ведут агитационную работу среди населения прифронтовых деревень, ухаживают за ранеными бойцами, участвуют в военных операциях.

НА СНИМКЕ: медицинские сестры среди раненых бойцов китайской армии. (Бюро клише ОблТАСС.)

В ШАНХАЕ 40 ТЫСЯЧ РАНЕНЫХ ЯПОНСКИХ СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ

По сведениям китайской печати с начала января в Шанхай ежедневно прибывают большие партии раненых японских солдат. Много школ и частных домов района

Шанхай превращено в госпиталь. В настоящее время в Шанхее на излечении находится 40 тысяч японских солдат и офицеров.

(ТАСС)

Шведские печатники против оказания помощи бело-Финляндии

К голосу протеста передовых рабочих Швеции, выступающих против оказания помощи маннергеймовским бандам, присоединяются все новые отряды трудящихся. Опубликована статья от имени профсоюза печатников. В ней говорится: «Главная задача

Маннергейма и его банды состоит в том, чтобы разгромить рабочее движение внутри своей страны. Шведские рабочие-печатники обязаны разъяснить истинные цели кампании помощи белофиннам. Мы должны всячески препятствовать укреплению финских белогвардейцев.

(ТАСС)

Наступление реакции в Канаде

Канадская печать сообщает, что правительство Канады вводит новые ограничения гражданских прав населения. Подготавливая запрещение коммунистической партии, а также и ряда других прогрессивных организаций, выступающих против войны, власти уси-

ливают так называемое «положение об обороне». Газеты указывают, что это «положение об обороне» и другие законы, установленные в Канаде, преподают по своей строгости подобные же мероприятия в Англии.

(ТАСС)

Голодные бунты в Индии

В течение декабря и первой половины января в ряде районов Индии происходили многочисленные волнения крестьян и рабочих, вызванные ростом цен на продукты питания.

В городе голодающие разгромили продовольственные лавки. В районе Шоланура население особенно сильно страдает от голода, рабочие устраивают демонстрации и выдвигают требование об установлении общественного контроля над ценами.

Власти жестоко расправляются с бунтовщиками. Во время подавления «хлебных бунтов» в Долоббанааре было ранено 162 человека, арестовано 248 человек. В Горахпуре ранено 27 человек. В этом районе введено чрезвычайное положение.

(ТАСС)

Следующий номер выходит 24 января 1940 года.

Ответственный редактор П. КРУЧИНИН

ЛЕНИНСКОЕ ЗАГОТЗЕРНО СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ КОЛХОЗЫ, совхозы и МТС, что с 15 января 1940 года приемку зерна производят с 9 часов утра до 6 часов вечера

Павильон „Механизация“ в 1940 году

М. И. Ястреб, директор павильона „Механизация“, орденоносец

Павильон механизации по праву был сердцем Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года. В этом чудесном дворце было собрано 280 типов сельскохозяйственных машин, тракторов и автомобилей. Ни в одной стране, кроме СССР, нет и не может быть такого разнообразия сельскохозяйственных машин.

Перед посетителями выставки 1940 года техническое вооружение социалистического сельского хозяйства предстанет еще ярче и многогранней.

30 заводов сельскохозяйственного машиностроения и автотракторной промышленности и научно-исследовательские институты напряженно готовятся к показу своих достижений на всенародном смотре.

В 1940 году на выставке будет представлено 328 машин 70 новых сельскохозяйственных машин, 11 автомобилей и тракторов новой конструкции пополнят экспонаты павильона.

Зерновики, свекловоды, льноводы хлопководы, овощеводы смогут познакомиться с новыми конструкциями машин, совершенствующих обработку земли и уборку различных культур.

Большой интерес, несомненно, представят новый газогенераторный угольный автомобиль ЗИС 31, автомобиль ГАЗ, работающий на антраците, малолиitraжный «КПМ», транспортный трактор «Сталинец» и газогенераторный угольный трактор той же марки.

Многие машины будут демонстрироваться в рабочем положении, в движении и в разрезе.

Комбайны и молотилки, например, будут работать от приводов. Трактористы, шоферы и механики увидят разрезы колесного газогенераторного трактора, шасси легковой машины М11-40 малолиitraжки, двигатели — М11 40, ЗИС-5, ХТЗ-1 и др.

Машины на конвейерах мы расположим комплексно. Конвейер-

ры переоборудуются и будут работать совершенно бесшумно.

Исключительный интерес, надо думать, вызовут новые разделы, открываемые в павильоне. На открытой площадке посетитель познакомится со всем комплексом газогенераторной проблемы. Здесь будут демонстрироваться различные автомобили и тракторы, работающие на чурках, брикетах, деревянном угле, торфе, антраците, на сжиженном и сжатом газе. Шоферы и трактористы получат представление о методах заготовки и заправки топлива и об уходе за этими машинами.

В павильоне открывается новый зал — зал науки. Научно-исследовательские институты автотракторной промышленности, механизации и электрификации сельского хозяйства и другие на многочисленных стендах продемонстрируют свои работы. Посетитель увидит конструкции, планы и ознакомится с проблемами, над которыми эти институты сейчас работают.

В этом же зале будут широко представлены изобретатели и рационализаторы, внесшие ценный

вклад в дело механизации и электрификации сельского хозяйства. Значительно расширяется раздел — авиация на службе сельского хозяйства. Вместе с развернутым показом огромной работы авиации в борьбе с вредителями полей, охране лесов от пожаров здесь будут представлены лучшие люди авиации специального применения — замечательные летчики.

Павильон готовится к широкому показу людей — творцов машин: рабочих, инженеров, техников и конструкторов заводов сельскохозяйственного и автотракторного машиностроения.

Чтобы лучше обслужить посетителей, павильон увеличивает число консультантов, расширяет тематику лекций и докладов, готовится к изданию справочная литература, большими тиражами будут изданы брошюры.

Павильон механизации на выставке 1940 года глубоко и ярко покажет победу сталинской идеи индустриализации страны и социалистической реконструкции сельского хозяйства на базе передовой техники.